

战败日岸田文雄向靖国神社供奉祭祀费

外交部敦促日方以实际行动同军国主义彻底切割

新华社电 今年8月15日是日本战败78周年纪念日,日本首相岸田文雄当天通过代理人以“自民党总裁”名义向供奉有二战甲级战犯的靖国神社供奉“玉串料”(祭祀费)。

同日,日本经济安全保障担当大臣高市早苗参拜了靖国神社。此外,日本自民党政调会长萩生田光一、前环境大臣小泉进次郎、前防卫大臣稻田朋美以及70多名“大家一起参拜靖国神社”跨党派国会议员联盟成员当天也参拜了靖国神社。靖国神社供奉有包括东条英机在内的14名二战甲级战犯。长期以来,日本部分政客坚持参拜靖国神社,遭到国内爱好和平人士和国际社会的强烈反对,也导致日本与中韩等亚洲国家关系紧张。

中方已向日方提出严肃交涉

新华社电 针对日本首相岸田文雄向靖国神社供奉祭祀费等日方政要消极动向,外交部发言人汪文斌15日在例行记者会上答问时说,中方已就此向日方提出严肃交涉,表明严正立场,中方敦促日方以实际行动同军国主义彻底切割。

汪文斌表示,78年前的今天,也就是1945年8月15日,日本接受《波茨坦公告》,宣布无条件投降。中国人民同世界人民一道,打败了日本军国主义侵略者和法西斯主义。这是正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜利,将永远铭刻在中华民族和人类正义事业的史册上。

“靖国神社是日本军国主义发动对外侵略战争的精神工具和象征,供奉有二战甲级战犯。”汪文斌说,日本政要涉靖国神社消极动向再次反映出日方对待历史问题的错误态度,中方已向日方提出严肃交涉,表明严正立场。

“我要强调的是,切实正视并深刻反省侵略历史,是战后日本得以同亚洲邻国恢复发展正常关系的必要前提。”汪文斌表示,中方敦促日方认真汲取历史教训,坚持走和平发展道路,以实际行动同军国主义彻底切割,避免进一步失信于亚洲邻国和国际社会。

厄瓜多尔 又一政党领导人被枪杀

新华社电 厄瓜多尔“公民革命”总统候选人路易莎·冈萨雷斯14日在社交平台上证实,该组织一名政治领导人佩德罗·布里奥内斯14日在厄北部埃斯梅拉达斯省圣马特奥遭遇枪击死亡。这是继厄总统候选人费尔南多·比利亚维森西奥9日在首都基多北部遭枪击身亡后又一位遭枪杀的厄政治领导人。根据警方提供的信息,当时两名凶手骑着摩托车靠近布里奥内斯的住所并对他发动袭击。

厄瓜多尔将于8月20日提前举行总统和国民代表大会(议会)选举,选出总统、副总统以及议会137名议员,任期至2025年。

扬言炸飞机 马航一乘客遭起诉

新华社电 澳大利亚警方15日起诉一名男子,控告他14日乘坐从澳大利亚悉尼飞往马来西亚吉隆坡的航班时,谎称机上有爆炸物,导致飞机返航。

法新社援引警方声明报道,这名45岁男子14日13时40分搭乘马来西亚航空公司MH122航班,从悉尼起飞,前往吉隆坡。飞行途中,此人谎称要炸飞机,不服从机组人员安全指示。飞机被迫返航,于起飞两小时后降落悉尼机场。警方没有透露此人国籍,只说他常住澳大利亚堪培拉。若罪名成立,他将面临多至10年监禁和1.5万澳元(约合7.1万元人民币)罚款。

此事导致在悉尼机场起降的32个澳大利亚国内航班取消,另有多个航班延误。

久坐时间增加 引发更多健康担忧

新华社电 德国科隆体育大学和DKV健康保险公司14日发布的一项调查显示,德国人工作日平均每天坐约9.2小时,比2021年多半小时。调查报告提醒,久坐会带来更高健康风险。

受上述机构委托,咨询公司益普索于今年2、3月间电话调查2800名德国成年人的生活习惯,涉及运动、饮食、烟酒消费和压力水平等,得出上述结果。在18岁至29岁人群中,工作日日均坐着的时间超过10小时。

调查报告说,过去7年来,德国人工作日久坐时间稳步增加,而久坐会增加罹患II型糖尿病、肥胖症和高血压等疾病的风险。

美航天局公布数据

今年7月为1880年以来最热月份

新华社电 美国航天局14日公布的最新分析显示,2023年7月为自1880年有全球气温记录以来平均气温最高的月份。

美航天局戈达德航天研究所通过数万个地面温度计量站以及船载和浮标仪器获取的海面温度数据汇总气温记录。数据显示,2023年7月的平均气温比有记录以来任何7月的平均气温都高,比1951年至1980年的7月平均气温高1.18摄氏度。

数据显示,南美洲、非洲北部、北美洲和南极半岛的部分地区升温幅度尤其大,7月平均气温比同期长期平均气温高约4摄氏度。

美航天局表示,今年7月创纪录的高温与海面温度升高有关,体现了全球变暖的长期趋势。数据显示,过去5年的7月为自1880年以来最热的5个7月。

戈达德航天研究所主任加文·施



高温天气席卷以色列,上万只鸡热死。8月14日,在以色列一养鸡场,一名男子处理热死的鸡。新华社发

密特表示,世界各地令人震惊的升温主要是由人类温室气体排放所导致

的。全球平均气温的升高加剧了世界各地正在经历的危险的极端高温。

涉嫌推翻2020年总统选举结果

特朗普在佐治亚州受控13项重罪

新华社电 一份14日晚公开的起诉书显示,美国前总统特朗普等人因涉嫌推翻美国2020年总统选举佐治亚州结果被该州一大陪审团起诉。

这份起诉书由佐治亚州富尔顿县高级法院发布,涉及包括特朗普在内19名被告共41项罪名,其中特朗普被控13项罪名。其他被告包括前白宫办公厅主任马克·梅多斯以及特朗普律师鲁迪·朱利安尼、约翰·伊斯特曼等人。

起诉书写道:特朗普在2020年

美国总统选举中败选,佐治亚是他输掉的州之一。特朗普及其他被告拒绝接受其败选,并蓄意参与非法改变选举结果、使之有利于特朗普的密谋。

富尔顿县地方检察官法妮·威利斯14日晚在一场记者会上说,已对所有被告发出逮捕令,每名被告须在本月25日中午前自首。

特朗普律师团队随后发表声明称,起诉书以及整个调查起诉过程有缺陷且违宪。特朗普一直否认自

己有不当行为,并指责针对他的调查起诉是受政治驱使。

这是特朗普2021年卸任以来第四次被起诉。本月初,特朗普因涉嫌试图推翻2020年美国选举结果被一联邦大陪审团起诉。此外,他还因涉嫌伪造商业记录和处理机密文件不当分别被起诉。

共和党人特朗普于2017年1月至2021年1月担任美国总统。去年11月,他宣布再次竞选美国总统,目前在民调中领先其他共和党总统竞选人。